

食品添加剂惹祸 沃尔玛又被罚了

十八家家悦超市盛世花城店卖过期食品也被罚

本报12月17日讯(记者 王皇) 近日,济南市内多个区的食药监管部门公布了新一期食品药品行政处罚案件信息。这一次沃尔玛泉城路店又被罚了,不过不是销售过期食品,而是销售的食品涉嫌超范围使用食品添加剂。此外,济南国医堂医院从不具有药品生产经营范围的个人处购进药品,被历下区食药监局重罚8万多。

多家大型超市又出现在了处罚之列。历下区公布的新一期食品药品行政处罚案件信息中,深圳沃尔玛深国投百货有限公司济南泉城路分店销售的熏烤鱿鱼丝超范围使用食品添加剂被罚款5000元,没收违法所得1152元。该店销售的巧克力麦片酥涉嫌非法添加食品添加剂被罚款5000元,没收违法所得792元。济南高新技术产业开发区管

委会市场监管局则对济南十八家家悦超市有限公司盛世花城店经营超过保质期食品,没收违法经营的过期食品,罚款5万元。

餐饮环节也有知名餐饮店被罚。历下区巴山夜雨酒楼采购的散装鸡蛋经抽检不合格;济南历下皇城根大酒店泺源大街店采购的芹菜、豆腐等抽检不合格均被罚款2万元。山东天业国际会展酒店有限公司经营超过保质期的食品,济南高新技术产业开发区管委会市场监管局对其罚款5万元,并没收违法经营的食品。高新开发区舜华瑞德酒店采购的韭菜、金鲳鱼在食品安全抽检中,检出不合格,被罚款5万元,并被没收违法所得827.80元。

此外,济南昊宝食品有限公司生产不符合食品安全标准的食品,历城区食药监局对其罚款8万元,没收违法

所得18元,没收违法食品。

药品方面,济南国医堂医院从不具有药品生产经营范围的个人处购进药品,历下区食药监局对其作出了没收扣押的药品;没收违法所得20958.00元;并处违法购进药品货值金额4倍的罚款83832.00元;罚没款合计104790.00元。

济南市历城区西营镇卫生院销售使用劣药,历城区食药监局对其罚款207元,没收违法所得138元,没收尚未销售的海风藤1公斤。济南市中云山口腔诊所使用无注册证书的医疗器械,市中区食药监局对其罚款2万元,并没收违法物品。

济南鲁健大药房连锁有限公司、济南千方大药房有限公司、济南博林药品零售有限公司未按规定实施《药品经营质量管理规范》,3家公司均被历城区食药监局罚款1.5万元。

头条链接

部分药品从医疗机构回收

一药店被撤销GSP认证

本报12月17日讯(记者 王皇) 近日,济南市食药监局第七次药品经营企业飞行检查中,发现济阳县爱健大药房有限公司严重违反《药品经营质量管理规范》规定,撤销了该企业的GSP认证证书。部分药企出现了药品非药品混放、处方药开架销售、药柜中有过期失效药品等情况。

此次药品经营企业飞行检查共分2个检查组,检查了1家批发企业、1家药品连锁门店、7家单体药店。

检查人员发现,济阳县爱健大药房有限公司证照未在显著位置悬挂;处方药开架销售;外用药柜台中有过期失效药品;药品非药品混放;销售的复方利血平氨苯蝶啶片、心可舒片、琥珀酸美托洛尔缓释片等品种为从医疗机构回收的药品。该药店人员管理、药品采购管理、储存养护等方面严重违反《药品经营质量管理规范》规定。该药店的GSP认证证书被撤销。后续所在地县(区)局还对该零售企业依法处罚。

济南康恒堂大药房有限公司、仁和药房网(北京)医药科技有限公司济南第一药房、济南同惠堂大药房有限公司3家药企的GSP认证证书则被收回。济南康恒堂大药房有限公司,药品未按要求分类陈列;药品与非药品混放;购进药品时,留存购进企业资质不完善;销售凭证信息不完

整。仁和药房网(北京)医药科技有限公司济南第一药房存在药品未按要求分类陈列;冷链验收人员未进行岗前培训;冷藏药品到货验收时,未对运输车辆及运输过程的温度记录等内容进行重点检查并记录等问题。所在地县(区)局还将按照《药品管理法》规定,对这些药品经营企业违反规范的行为进行处理;企业整改到位后报请市局复查,经复查合格,发还GSP认证证书;复查不合格的,撤销其GSP认证证书。

济南同惠堂大药房有限公司同样药品未按要求分类陈列,而且未建立2015年、2016年岗位人员培训档案;未对直接接触药品岗位人员进行年度健康检查。

济南银海医药有限公司、济南北方平民药品零售连锁有限公司第二十一分店、济南生生堂药房有限公司2家药品经营企业,均需在执业药师管理、人员培训、内部质量控制及管理规范上进一步加强。济阳县金彩虹药品零售有限公司需在药品分类存放、处方管理、质量档案及票据管理方面进一步加强。

记者了解到,GSP认证是药品经营质量管理规范认证。《药品管理法》规定,开办药品零售企业,须经企业所在地县级以上地方药品监督管理部门批准并发给《药品经营许可证》。无《药品经营许可证》的,不得经营药品。

南风倒灌致一家三口煤气中毒

幸亏发现及时均无大碍

本报12月17日讯(记者 时培磊) 17日早上六点钟左右,济阳县垛石镇一户人家煤气中毒,家里三口人均被送至医院,其中有一名两岁多的孩子被紧急送至济南市儿童医院。记者了解到,经过救治,三名煤气中毒患者目前已无大碍。

据孩子的叔叔王先生告诉记者,王先生哥哥家里住的是平房,平时点着炉子。早上六点多,他突然接到哥哥打来电话。电话中王先生的哥哥说话的声音很微弱,“他说自己身上没劲,可能是煤气中毒了。”

接到电话后,王先生马上赶到哥哥家中,“一进去就有一股味,我哥当时还轻一点,嫂子已经躺在床上,意识都不太清醒了。孩子躺在床上没大有动静,不知道是不是也中毒了。”

看到情况不太对劲,王先生带着哥哥一家三口人赶往县医院。“县医院说孩子的病没法看,建议我们转院到市里面来。”王先生就赶紧开车带着孩子往济南市儿童医院赶,而孩子的父母则留在县医院治疗。在来市里的路上,孩子呕吐了几次。

17日上午,记者来到济南市儿童医院儿童康复中心,孩子正在高压氧舱接受治疗,两岁的孩子非常安静。“现在已经没有什么大碍了,医生说还需要几次高压氧治疗。”王先生告诉记者。

当天下午,王先生带着两岁的孩子回了济阳县。据王先生介绍,孩子的父母现在状况也比较好。说起煤气中毒的原因,王先生称哥哥家里的炉子密封比较好,“昨晚刮南风,应该是风把烟倒灌到屋里引发了煤气中毒。”



孩子正在儿童高压氧舱内接受治疗。本报记者 时培磊 摄

天气预报

明起两天再入“霾伏”

21日起有望消散

本报12月17日讯(记者 孟燕) 冷空气一停歇,雾霾就要出来肆虐了。这一轮雾霾已经“席卷”了北方多数地区,持续时间也较长。根据济南市气象台的预报,18日省城部分地区有雾或霾,19日、20日将有霾,从21日起本轮雾霾有望消散。

其实从16日开始,京津冀及周边地区今年10月以来第6次大范围持续性雾、霾天气过程就已经拉开序幕。北京等城市空气质量非常糟糕,相比之下,17日,省城的空气质量要略好些,基本维持在“轻度污染”级别。不过,户外仍有些雾蒙蒙的感觉。

中央气象台预计,17日至21日白天,空气污染扩散气象条件为入秋以来最差,雾霾将持续加重,其中北京中南部、天津大部、河北中南部、山西南部、河南北部、陕西关中等地部分地区有重度霾,最低能见度可达1公里以下。霾最严重时段将出现在19日夜间至21日。

其实每次雾霾肆虐,都是由不利气象条件和污染物排放共同造成的。从气象条件来看,主要是天气静稳,不利于污染物扩散。而冷空气带来的降温

大风雨雪等,能创造污染物扩散的有利条件,所以冷空气一来,雾霾就要散了。

根据济南市气象台的预报,未来几天要和雾霾打一场“持久战”了。18日部分地区有雾或霾,预计环境中首要污染物为细颗粒物,空气质量指数类别为“中度污染”。到了19日、20日,将有霾,20日夜间可能还有小雨,空气质量也好不到哪里去,提醒大家注意防范。到了21日冷空气到来,雾霾有望逐渐消散。

未来几天具体天气预报如下:18日白天多云转晴,部分地区有雾或霾,南风2~3级,最低气温济阳、商河-1℃,市区及其它县(市)区1~4℃,最高气温12℃左右。

18日夜间到19日晴转霾,南风短时北风2~3级,最低气温济阳、商河-2℃,市区及其它县(市)区2℃左右,最高气温13℃。

20日霾转阴,夜间有小雨,东到东北风2~3级,最高气温12℃。21~22日多云转晴,北风3级,气温下降。23~24日晴,北风转南风都是2~3级,气温变化不大。